



# РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Заместник-министър на земеделието, храните и горите

15.12.2021 г.

Х [REDACTED]

ДО

ИНЖ. ЯНКО ЯНКОВ

ДИРЕКТОР НА ОД „ЗЕМЕДЕЛИЕ“- СОФИЯ-ГРАД

КОПИЕ ДО:

Г-ЖА [REDACTED]

Относно: Запитване от г-жа [REDACTED]

[REDACTED] на Министерството на земеделието, храните и горите.

**УВАЖАЕМИ ИНЖЕНЕР ЯНКОВ,**

Във връзка с постъпило Ваше на писмо с рег. индекс [REDACTED] на Министерството на земеделието, храните и горите (МЗХГ), по въпроси повдигнати от земеделски стопанин г-жа [REDACTED], предоставям информация, както следва:

- 1. Относно:** *По каква причина ЗС-животновъди все още нямат достъп до интегрираната информационна система на БАБХ, за да могат да подават данни за животните в животновъдните обекти /ЖО/ и да имат възможност да следят информацията за собствените си ЖО?*

В резултат на предприетите комплексни и целенасочени мерки и действия от страна на Министерство на земеделието, храните и горите и БАБХ, вече стартират новите модулни разширения към Интегрираната информационна система – ВетИС. Те ще предоставят достъп на стопаните до системата. В тази връзка, за да бъдат предварително

подготвени и достатъчно осведомени, собствениците/ползвателите на животновъдни обекти е необходимо да се запознаят с:

- Инструкция за предоставяне на достъп до Интегрираната информационна система на БАБХ;

- Ръководство за работа на стопани на животновъдни обекти с ИИС на БАБХ.

Документите са публикувани на сайта на БАБХ ([www.bfsa.bg](http://www.bfsa.bg)), като достъпът до тях е, както следва: Начало > За нас > Структура > Дирекция „Информационни системи и информационна сигурност“ > Дирекция ИСИС.

Чрез достъп до ВетИС, всеки стопанин може да създава (въвежда, редактира и разглежда) и да търси определени данни, свързани с животните и животновъдния му обект.

**2. Относно:** *Предвижда ли МЗХГ компенсация за ЗС-животновъди поради завишените цени на електроенергията като се има предвид, че голяма част от ЖО, складовите бази и други помещения в стопанските дворове се захранват с т.нар. „промишлен ток“?*

По данни на Националния статистически институт общият индекс на разходите за производство на цените на стоките и услугите, влагани в селскостопанското производство за второто тримесечие на 2021 г. спрямо 2020 г., е 107,7. Повишението на цените със 7,7% оказва пряко негативно влияние върху дейността на земеделските стопанства и техния жизнен статус. Министерството на земеделието, храните и горите изготви и защити пред ЕК компенсаторната схема за държавна подкрепа „Помощ в подкрепа на ликвидността на земеделски стопани за преодоляване на негативното икономическо въздействие на COVID-19“. Чрез помощта за осигуряване на ликвидност в сектора на животновъдството и производството на плодове и зеленчуци се предоставя възможност на земеделските стопани да се стабилизират икономически и да бъдат запазени като производители на пазара за в бъдеще, чрез компенсиране на част от повишените разходи за производство. Средствата ще се изплатят на земеделските стопани през декември 2021 г.

В допълнение, чрез Министерство на енергетиката се прилага Програма за компенсиране на небитови крайни клиенти на електрическа енергия с подпомагане от 110 лв./ MWh (РМС № 739/26.10.2021 г., изменено с РМС № 771/06.11.2021 г.).

**3. Относно:** *Възможно ли е да бъде изготвен списък с изискуемите документи, които при проверка от страна на БАБХ, МЗХГ или ДФЗ, ЗС-животновъди следва да предоставят? До сега при различни проверки се искат различни документи, а предложението е същите да бъдат унифицирани и да се избегне влиянието на т. нар. „субективен фактор“.*

Наборът от документи, който се предоставя при извършването на проверки от различните институции, е свързан с естеството на самата проверка, нейното

законооснование, компетенции на проверяващата институция, цел и др. Следва да се отчита и динамиката, по отношение на документите, произтичаща от промените в националното и европейското законодателство и др. и свързаната с това отговорност по актуализирането им.

Във връзка с изложеното, образци на документи и полезна информация за бизнеса, отнасящи се до официалния ветеринарномедицински контрол, са достъпни, както следва:

- **Здравеопазване и хуманно отношение към животните**

Официална страница на БАБХ ([www.bfsa.bg](http://www.bfsa.bg)) > рубрика Документи > Образци на документи > Здравеопазване и хуманно отношение към животните.

- **Контрол на фуражи**

Официална страница на БАБХ > рубрика За бизнеса > Фуражи > Полезна информация за операторите в сектор "Фуражи" > Документи, които трябва да са налични в животновъдните обекти.

- **Странични животински продукти**

Официална страница на БАБХ > рубрика За бизнеса > Странични животински продукти > Полезна информация за операторите, свързана със странични животински продукти > Полезна информация, отнасяща се до събирането, транспортирането, обезвреждането и унищожаването на странични животински продукти в животновъдни обекти (ферми).

Министерство на земеделието, храните и горите остава на разположение за съдействие и методическа помощ, при допълнителна необходимост.

